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Dizertační práce je zaměřena na aktuální téma marketingového managementu aplikovaného 

do oblasti obchodu. Použití multiagentového modelování není doposud v prostředí ČR silně 

zastoupeno. O to více implementace  metody a dosažené výsledky přidávají na aktuálnosti 

práce.  

Struktura práce je logicky členěna do kapitol pokrývající cíle a hypotézy, teoretická 

východiska a praktickou aplikaci s provedenou simulací. Závěry práce jsou rozvedeny na 

dvou stránkách. 

Cíle práce jsou stanoveny v souladu s prováděným výzkumným záměrem a odvíjejí se od 

poznatků publikovaných v zahraničních časopisech, které doplňují směr poznání předmětné 

oblasti. Zvolená hypotéza koresponduje s cílem práce. Uvedený metodický postup zaručuje, 

že dojde k naplnění cíle a ověření zvolené hypotézy. Tomu navíc přispívá i konkrétní 

stanovení dílčích hypotéz při testování modelu na str. 97 – 102 práce. Po prostudování všech 

částí práce a s tím dosažených závěrů, je možné konstatovat, že cíle práce bylo dosaženo. 

Ve druhé části dochází k vymezení pojmů a popisu současného stavu poznání zpracovávané 

problematiky.   Autor práce pracuje jak s domácími, tak i zahraničními zdroji vyčerpávajícím 

způsobem. Použitá literatura je rozsáhlá a koresponduje s předmětnou oblastí zaměření 

dizertační práce. Jednotlivé části – představení retailingu, popis marketingu retailingových 

firem, tak i vybrané přístupy modelování tržního chování spotřebitelů logicky navazují na 

stanovené cíle práce a s tím spojené výstupy. Ve třetí kapitole autor provádí návrh simulátoru 

prostřednictvím multiagentových přístupů. Určuje východiska simulátoru v kontextu podpory 

manažerského rozhodování. Stanovuje předpoklady modelu a jeho aplikaci z hlediska času, 

prostoru a chován. Následně je provedeno testování modelu. Výsledky modelu jsou 

rozpracovány do šesti scénářů s rozpracováním obecné metodiky použití simulátoru pro 

podporu marketingového rozhodování. Závěry dizertační práce jsou uvedeny na str. 127 – 

128. Jedná se pouze o dvě stránky textu s popisem teoretických přínosů a obecného 



zhodnocení. Stojí za zvážení, zda by uvedení přínosu práce nebylo vhodné rozpracovat do 

obsáhlejší formy, která by byla podkapitolou závěrů. V práci postrádám bližší rozvedení 

praktických přínosů.  

Práce působí svěžím a odborně fundovaným dojmem. Těžiště práce lze nalézt v kapitole 3.  

s návrhem simulátoru a popisem jednotlivých scénářů podporující marketingové rozhodování. 

To lze považovat za největší přednost práce. Taktéž provedený popis současného poznání je 

nadprůměrně proveden.  

Malou výhradu lze uplatnit ke skromnému popisu dosažených výsledků spojených s cílem a 

komentářem k potvrzení zvolené hypotézy. Určitě je možné se více zaměřit na způsob ověření 

dosažených výsledků a s tím spojených praktických přínosů práce.   

Tyto výhrady ovšem nijak nesnižují vysokou úroveň zpracování a je nutno je chápat jako 

návodné pro pokračování výzkumu v dané oblasti s případnou grantovou podporou.  

V rámci obhajoby by bylo vhodné, aby se autor vyjádřil k ověření navrženého způsobu 

marketingové (manažerské) podpory rozhodování včetně komentáře k praktické aplikaci. 

 

Celkové hodnocení: 

Zpracovaná dizertační práce Ing. Viktora Vojtka splňuje všechny věcné i formální požadavky 

kladené na závěrečnou doktorskou práci. Doporučuji její připuštění k obhajobě a po úspěšném 

obhájení udělení titulu Ph.D. 
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